

力量 全民战疫的周口答卷·商水县人民医院篇

16

周口日报

组版编辑:田青叶

校对:韩瀚

电话:6199513 E-mail:zkrbssb@126.com

2020年5月14日

勇于担当 迈向前行

——商水县人民医院疫情防控工作侧记

记者 付永奇 通讯员 周建

2020年,注定让人铭记。记忆深刻的不仅有凶猛的疫情,还有那危难中挺身而出、英勇斗争的身影。

回顾这个春天,新冠肺炎疫情来势汹汹,恐慌在人们的心头笼罩了一层厚厚的阴云,距离“震中”武汉仅370公里的商水面临严峻考验。

这是一场没有硝烟的战争,是一场白衣天使担当阻击主角的战争。千斤重担,唯有勇挑。冲锋一线,舍我其谁!

疫情阻击战打响,商水县人民医院作为全县新冠肺炎患者定点救治医院,成为阻击疫情的前沿阵地。该院按照县委、县政府的部署,坚定信心、果断决策、不惜一切代价进行科学防治,全体医务工作者第一时间集结到位,在这个没有硝烟的战场上,冲锋陷阵,逆行而上,口力同心战疫情。

截至目前,医院预检分诊已精确分诊13600余人;急诊科接送发热病人994人,急诊重症监护病房收治危重病人131余人,急诊门诊接诊普通患者4079余人,其中抢救急危重病人158余人;发热门诊接诊普通发热病人6057人,武汉返乡病人281人,武汉接触病人529人,感染性疾病科累积留观隔离发热患者103人,解除隔离103人。同时,医院取得院内“零感染、零死亡”的成绩,用英勇无畏的行动践行和诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医疗卫生精神,为全县人民疫情防控交出一份满意答卷。

党旗所向,筑牢组织抗疫堡垒

新冠肺炎疫情发生以来,党中央高度重视,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。习近平总书记多次发表讲话,对疫情防控工作进行全面动员,全面部署。县委书记孔阳结合全县疫情防控实际,审时夺势,科学决策,相继提出“五个统一”“五个责任制”“八个一律”“八个一”等要求,对全县疫情防控进行科学指导。商水县人民医院在县委、县政府的正确指挥下,第一时间成立由院长张成文为组长的新型冠状病毒感染的肺炎防治工作领导小组;成立由党委书记王永军为组长,感染、呼吸、重症、影像、护理、院感、临床检验等专业专家组成的医疗救治专家组,制定相应医疗救治工作预案,不分昼夜,靠前指挥,科学调度,布置疫情防控工作。

1月22日,医院召开了全院职工参加的疫情防控动员会,进行培训和应急演练。为迎接有可能发生的更大的疫情,张成文带领院领导班子成员树立打大仗、打硬仗、打持久战的思想,于1月23日连夜组织人员改造发热门诊,将普通发热门诊和疫区发热门诊分开设置。全院各科室人员随时抽调随时到岗,后勤物资保障分秒必争决不延误,2月2日发热门诊启用,实行24小时值班,落实专家会诊制,专家组成员带班负责,及时准确识别可疑病例。医院各科室医务人员立足岗位积极工作,发挥职业优势,积极承担急难险重任务,战斗在前线。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。面对疫情防控严峻形势,医院党总支号召全体党员“守初心,担使命”,积极投入防控一线,在各个重点区域设立党员先锋岗,张贴倡议书,近百名党员及入党积极分子充分发挥先锋模范作用,主动请缨到发热门诊、留观病房等岗位工作,争做“逆行者”。全县第一例患者1月23日大年二十九晚上确诊后,专家组成员曾广田、史富安立即深入到邓城镇林村疫情第一线,进行现场指导疫情防控、密切接触人员排查工作,做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,切断交叉感染的机会,为全县打赢疫情防控阻击战筑牢坚固防线。

“我是党员我先上,我是干部我带头。”“只要工作需要,我愿意一直坚持在前线。”这些话语铿锵有力,掷地有声,正是县人民医院前线医护人员内心的真实写照。这次疫情防控斗争,既是对党员干部的一次严峻考验,也是一次深刻的党性洗礼。在疫情防控期间,医院多名医护人员递交了入党申请书。



县委书记孔阳到县医院指导疫情防控工作

员临危不惧,斗志高昂。感染科主任、疫情防控专家组成员武宏宾带领全科人员积极投身抗疫,他从1月23日开始,就坚持工作,寸步不离医院。感染科护士长徐素荣带领19名护士全心抗役,一直战斗在疫情防控第一线。神经内科主任鲁东峰,不惧危险,请战赴发热门诊一线班,是年龄最长的发热门诊一线医师。体检科长郑岩、胸外科护士宋夏丽、妇产科护士周巧玲,积极报名到发热门诊一线,挑起重任。“疫情汹涌而至,我该毅然挺身!”预检分诊台护士长靳宁宁的话令人动容,是她带领全科室17名护理姐妹成功坚守住了抗疫阵地的第一道防线。

援鄂医疗,彰显商水大爱无疆

2月21日,在全国疫情最严重的时候,商水县人民医院的张忠伟、石俊生、叶杰琼等3名医护人员,主动请缨,逆行出征,白衣执甲,到祖国最需要、战斗最危急、抗疫最吃紧的武汉去,与时间赛跑,与病魔决战,直面危险,以身为盾,救死扶伤,彰显商水大爱。

张忠伟,男,43岁,中共党员,1998年毕业于河南中医学院,现任商水县人民医院感染科主治医师职务。1998年至2012年在县疾控中心工作;2012年至今在商水县人民医院感染科工作。2004年、2010年在河南省人民医院进修学习。2003年参加抗击非典工作,并获得周口市团委新长征突击手称号。

石俊生,男,38岁,新乡医学院临床医学专业,本科毕业,现任商水县人民医院ICU主治医师职务。从事临床工作十余年,擅长各种急、危重症疾病的救治。获得周口市科学技术进步奖二等奖三项。

叶杰琼,女,33岁,2011年毕业于郑州树青医学院,护师,2011年在商水县人民医院参加工作,2019年在河南省人民医院CCU进修学习。2018年获得商水县人民医院先进工作者。在武汉的1个多月的时间内,他们三个克服各种困难,不畏工作强度大、感染风险高,在多条战线与战友、与患者一起共同对抗病毒,为武汉遏制疫情蔓延作出了商水贡献。

3月30日,他们平平安安、凯旋归来。县委常委、常务副县长胡国胜代表县四个班子向他表示亲切慰问,盛赞他们“是英雄、是楷模”“用生命捍卫生命、用健康守护健康”。

医护为本,全方位关爱身心健康

医务人员是战胜疫情的主力军。疫情防控时期,为加强医护人员自身防护和保障,避免医护人员感染,让在一线奋战的医护人员安心舒心工作,县人民医院领导班子制订科学排班和轮换方案,确保一线人员健康。他们对感染科、急诊科等高危医护人员在餐饮的供应上,实行免费送餐到科室,不断丰富品种,为医护人员提供水果、牛奶、桶面、火腿肠等食品。为了保障医护人员有一个良好的休息环境,包租离医院距离最近的酒店,并每天对医护人员所处环境进行两次消杀。

为保障援鄂医疗队员张忠伟、石俊生、叶杰琼顺利出征,全院上下齐心协力,帮助他们筹备防护用品、生活用品。医院领导不仅对3名援鄂医疗队队员投身战疫最前线的行为进行赞扬,还对家属们的大力支持表示感谢。院长张成文带领医院班子成员多次去3位队员家中慰问,每家送上5000元慰问金,全力解决他们家庭的生活困难,送去组织的关怀,切实解决他们的后顾之忧。

为减轻患者恐慌情绪,正确引导患者就医,微机室积极助力疫情防控工作,开通新型冠状病毒感染的肺炎线上咨询通道;将可视远程会诊系统投入到专家会诊的工作中,最大限度的减少医院感染的发生。

在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,商水县人民医院全体医务人员团结一心、坚守一线、以身为盾,竭尽全力保障全县人民群众的身体健康和生命安全,体现了全县最大公立医院的责任和担当。

“我们坚信,在县委、县政府的坚强领导下,县医院一定能和全县人民一起,团结一心、一往无前,打赢这场新冠肺炎疫情阻击战!”院长张成文表示。



疫情期间,忙碌的预分诊室



医生为病人加油



医生在商水县疫情防控卡点检查



为疑似病人检查



商水县人民医院三名援鄂医护人员圆满完成任务顺利归来